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nostra di esaminare e portare documenti. 
(Mormorio — Interruzioni). 

Se la Giunta, come noi crediamo, avrà 
veduto esattamente, la Camera non avrà che 
da conval idare 1' elezione del X collegio 
di Napoli, ma lo farà con maggior cognizione 
di causa. 

Ma se realmente qualche aspide si na-
scondesse f r a i documenti di questa elezione, 
l a Camera non ci perderà n iente a votare la 
sospensiva. 

Per questo e perchè si t ra t ta di un' al ta 
questione di moral i tà e di pr inc ip io polit ico... 
{Rumori vivissimi). 

Sicuro, se volete r isanare l 'Assemblea 
nazionale, dovete r isanarne la fonte... (Vivi 
rumori). 

Presidente. Onorevole Ferr i, E l l a deve li -
mi tarsi ad un r ichiamo al regolamento. 

Ferri. ... e dovete volere che i rappresen-
tanti di ciascun Collegio non debbano la loro 
elezione a corruzioni e soprusi. (Rumori vi-
vissimi). 

Finocchiaro-Aprile, presidente della Giunta delle 
elezioni. Chiedo di parlare. _ N 

Ferri. Per questo domanderemo la votazione 
nominale. (Rumori e commenti). 

Voci. A i voti ! A i voti ! 

Presidente. Onorevoli colleghi, io non posso 
dare ad al t ri facoltà di par lare, perchè, come 
ho più volte r icordato, sulla questione sospen-
siva non possono par lare che due soli deputat i, 
compreso i l proponente, a favore e due contro. 

Qualora la sospensiva sia accolta, al lora 
avranno campo di par lare altr i. 

Girardini. Ho chiesto di par lare per un ulte-
r iore r ichiamo al regolamento. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Pr ine t ti per fat to personale. 

Prinetti. L'onorevole Fer ri mi ha fat to dire 
ciò che io non ho detto. 

I o dissi che la protesta avrebbe dovuto 
essere appoggiata da documenti o da fat t i, 
non perchè ciò sia prescr i t to dal regola-
mento, ma perchè, come ho detto, quando la 
convalidazione viene proposta all' unan imi tà 
dal la Giunta delle elezioni, crea la presun-
zione della val id i tà della elezione stessa. Se noi 
ammettessimo che una protesta non documen 
tata, non comprovata da fat t i, possa arre-
stare l 'approvazione dell 'elezione, verremmo 
a rendere impossibi le i l procedimento dei la-
vori par lamentar i. 

L'onorevole Fer ri mi ha fat to dire un'al-
t ra cosa che non dissi, quella cioè che si 
possono esaminare da tu t ti i documenti delle 
elezioni. Io dissi invece: voi avete amici fi-
dati nel la Giunta delle elezioni, i quali po-
tevano benissimo esaminare quei documenti. 
Dunque vede l 'onorevole Fer r i, che io non mi 
sono r i fer i t o al regolamento, ma ho fat to la que-
stione di opportuni tà. 

POZZO Marco. Chiedo di par lare. ( Vivi ru-
mori). 

Presidente. R ipeto che non posso lasciar 
apr i re una discussione sul la sospensiva. 

Pozzo Marco. C'è la mia proposta. 

Presidente. L'onorevole Campi ha chiesto 
di par lare. 

Campi.  R i n u n z i o. 

Girardini.  Chiedo di par lare per un ri -
chiamo al regolamento. ^ 

Presidente.  Ne ha faco l tà. 
"7! 

Girardini. L a Giunta delle elezioni ha un 
ufficio , quello di presentare alla Camera una 
proposta. Questa proposta può presentarsi in 
due forme. La pr ima di esse è un procedi-
mento che i l regolamento della Camera at-
tr ibuisce alle sue funzioni, ed al lora la garan-
zia del l 'esame degli at ti si svolge secondo i 
precetti del regolamento interno, che la Giunta 
delle elezioni r iguarda. 

Quando la Giunta delle elezioni crede 
inut i l e questo procedimento, non per ciò si 
muta l'uffici o suo, e non per ciò essa decide, 
ma ancora propone, e propone alla Camera 
giusto quello che dispone l 'art icolo 12 del 
suo regolamento, i l quale stabi l isce cAe, trat-
tandosi di elezioni senza proteste, la Giunta, in se-
duta pubblica, pronuncierà il  suo avviso sopra di 
esse, e ne darà partecipazmie alla Camera. 

Ora quando la Giunta delle elezioni ab-
bandona i l processo di inquisiz ione e di istrut-
toria, che è la garanzia delle par ti conten-
denti e del giudice del iberante che è la Ca-
mera, e si at t iene al l 'a l t ra forma, facendo una 
proposta diretta... (Rumori vivissimi) ...sarà al-
lora interdet to di prender cognizione dei do-
cumenti per sapere se la proposta della Giunta 
è buona o cat t iva? (Rumori). 

E poiché ci sono alcuni deputati i quali 
vogliono esercitare i l loro d i r i t t o di esame, 
l a Giunta dovrebbe desiderare che così av-
venisse affichè potesse da tu t ti essere apprez-
zata la scrupolosità della sua proposta. (Ru-
mori —• Ai voti! ai voti!) 


